

全面检查重点场所，确保路面干净、排水顺畅

东莞城管多措并举全力防汛除涝



谢岗城管分局组织清理下水井口

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：据广东气象消息，近期我省将面临大范围的雨水、阵风及降温等天气变化。为切实做好降雨应急预警，消除汛期安全隐患，东莞市城市管理综合执法局各镇街分局坚持落实防洪责任，落实落细各项防洪举措，确保安全度汛。

汛期前，茶山、企石等城管分局聚焦重点区域，提前部署，积极开展辖区道路绿化安全隐患及危险树木的排查清理工作。同时，加强巡查在建工地等，督促做好加固排栅、围挡建筑材料、工地停工等安全防范措施。截至目前，茶山城管分局共检查15个公园广场，巡查在建工地97个，排查户外广告设施46个，排查发现安全隐

患6处，已全部完成整改。

谢岗城管分局重点加强城市设施安全隐患排查整治，一是全面检查镇内生活垃圾转运站、路灯照明设施、户外广告、生活垃圾填埋场和燃气储配站等重点场所，确保城市设施安全运行。二是加强下水井口垃圾清理，组织环卫工人清理下水井口淤泥、落叶等垃圾，清除排水口、雨水井周边杂物，确保路面干净、排水顺畅。三是加强对主次干道、城市公园等处行道树的隐患排查和加固。3月20日至今，谢岗城管分局排查户外广告设施50余处、检修路灯箱3处。

高埗、谢岗等城管分局也着力做好辖区防内涝工作，落实环卫队伍对辖区主次干道排水井口、易涝点开展专项排查整治，累计清理排水口超过1000个，同时加大对易涝点、井盖口等周边区域垃圾清运的工作力度，确保排水通畅。

东莞市城管局相关负责同志表示，下一步，东莞城管将进一步加强对流天气期间防范应对工作，密切关注天气变化，全力做好防汛工作。

落实《南沙方案》政企沟通沙龙在穗举行 为营商环境建设贡献规划资源力量

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员穗规资宣报道：“我们希望在南沙，更加聚焦企业的‘急难愁盼’，直击市场主体的‘痛点难点’，切实提升企业的获得感。”

日前，一场落实《南沙方案》的政企沟通沙龙在广州南沙区举行。多名专家学者、南沙区的企业、工业园区、商会和行业协会代表，共同聚焦规划资源领域改革创新，为南沙经济社会高质量发展建言献策。

广州市规资局市管一级调研员方武祥在致辞中介绍，2022年《南沙方案》印发以来，广州市规资局强化要素保障，聚焦精心服务，高质量推动各项目标任务，通过三个“支持”，即支持南沙探索产业服务保障新路径、支持南沙制定建设工程审批新规则、支持南沙创设跨境抵押登记新模式，为打造南沙一流营商环境贡献规划资源力量。

活动中，广州市规资局相关负责同志解读了一系列近期出台的优化营商环境改革举措。其中，支持南沙制造业发展若干措施等优化营商环境政策文件，顺应粤港澳大湾区要素流通需求，进一步释放南沙制造业企业活力；用地清

单制等一系列资源规划领域的惠企利企创新举措为区内市场主体带来看得见、摸得着的便捷，也为推动南沙深化粤港澳全面合作、建设科技创新产业合作夯实基础。

在座谈交流环节，多位专家现场点评了相关政策的落地效果。广东工业大学教授、建筑设计研究院院长李志认为，规划资源领域改革新政有四大亮点：一是为企业节省了大量时间精力，二是在信息公开方面迈出了一大步；三是大胆尝鲜，提前服务；四是政策受益面进一步扩大。

广州市社会科学现代产业研究所所长、研究员杨代友指出，新政策出台、落地后，政府和企业应建立更深入、更高效的互动机制，利用数字平台、数字技术等科技手段促进沟通交流，让南沙的产业发展和营商环境越来越好。

广州市规资局相关负责同志表示，在《南沙方案》的指导和支持下，广州市规资局将锤炼内功、用心惠企，扎实做好规划资源领域服务，在政府、企业、行业协会、专家的共同努力下，力争实现“干在南沙、闯在南沙、投在南沙”这一宏伟蓝图。

以数字化转型扎实推动建筑行业高质量发展

珠江设计承办国内首次设计企业成建制BIM设计交流会

文/唐培峰



与会专家围绕设计企业BIM应用展开深入讨论

年下半年以来探索、实践全院成建制BIM设计的做法和经验，从企业、项目、社会三个维度分析数字化转型带来的高质量发展效益，提出了完善现有BIM设计体系与探索国产BIM软件成建制设计实施模式，推动BIM技术向产业链下游延伸，以及支持行业发展、推动全过程咨询服务及建筑师负责制三个方面的未来工作计划。

包括中建集团首席专家李云贵、华建集团资深总工程师高承勇在内的建筑行业专家团一致认为，珠江设计的成建制BIM设计探索和实践是比较系统、全面和深刻的，在目前加快数字中国建设，推进行业数字化转型的大背景下很有现实意义和借鉴价值，并就行业系统性渐进性变革、政府政策引导和衔接、BIM数据价值挖掘等方面给予了意见和建议。包括广联达总裁袁正刚、北京构力总经

理夏绪勇在内的软件行业专家团从国产软件对智能建造、智慧建造全产业链的支撑以及BIM数据价值的体现与传递等角度提供了他们的思考。市住建局、省、市勘协与会领导对珠江设计在参与和支



与会人员合影

持省市勘察设计行业BIM推广应用方面发挥的重要作用给予了高度肯定。

朱长喜理事长在总结中表示珠江设计打造的成建制BIM设计体系可以看作是一个数字化转型的成功案例，值得行业参考。下一步，中设协将进一步扎实推进BIM设计及BIM全过程应用研究，同时提供更多有价值的交流平台，最终提高全行业数字化应用能力。

本次会议是国内行业层面首次就设计企业实现成建制BIM设计这一行业性难题展开研讨，通过珠江设计的经验介绍和全体与会专家的交流研讨，总结提炼出可供全行业借鉴和推广的成建制BIM设计经验和具体做法，探讨系统性推进设计企业成建制BIM设计的路径与方案，推动各方持续加强关键技术和核心技术攻关，加快推动设计企业数字化转型发展。